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Lista 05 de Exercicios - Integrais de Linha. Teorema de Green

1. Calcule a integral de linha de cada campo vetorial F dado, ao logo da curva orientada
indicada em cada item:

(a) F(x,y) = (22, 2y), ao longo do segmento de reta de (0,0) a (2,2).
(b) ﬁ(:ﬂ, y) = (4,7), no quarto de circulo 2 +y? = 1 com z,y < 0, e orientacdo anti-horaria.

() Fgatgs =10 1) (1) = (83,26,4%), com 0 < ¢ < 1.

2. Calcule fv Fdr, sendo F(z,y) = 922yi + (522 — y)j, onde v é a curva y = 2® + 1, de (1,2) a
(3,28).

3. Mostre que a integral fy(lnx + 2y)dz + (e¥ + 2z)dy é independente do caminho. Depois,
calcule esta integral sendo v uma curva do ponto A(3,1) ao ponto B(1,3).

4. Mostre que a integral fv(sen ysenh x4 cos y cosh z)dx + (cos y cosh 2 — seny senh z)dy é inde-
pendente do caminho. Em seguida, calcule esta integral do ponto A(1,0) ao ponto B(2, 7).

5. Calcule [, Fdi, onde F(z,y,2) = (¢*+¢* )i+ (¥ +2)j + (2zz¢* +y)k, ao longo de qualquer
caminho do ponto A(1,1,0) ao ponto B(1,2,—1). Por qué por qualquer caminho serve?

6. Determine as seguintes integrais ao longo dos caminhos fechados:

(a) ?{(2xy +4)dx + (2* + 2*)dy + 22ydz, onde (t) = (sent, cost,t), t € [0, 27].
g

(b) f(a:y + 2)dx + (x — y)dy + 4zdz, onde ~(t) = (sent, cost,t), t € [0, 27].
g

7. Calcule a integral de linha em cada item a seguir de duas formas: (i) diretamente, através
de parametrizagoes; (ii) usando o teorema de Green.

(a) fv xy?dx + 23dy, onde 7 é o retingulo com vértices em (0,0), (2,0), (2,3) e (0, 3).

(b) fw ydx — xdy, onde y é o circunferéncia unitaria com centro na origem.

8. Use o teorema de Green para calcular cada integral de linha a seguir, ao longo da curva dada
com orientacao positiva.

(a) f7 e¥dr + 2xe¥dy, onde v é o quadrado de lados x =0,z =1,y =0ey = 1.

(b) fv(yeﬁ)dx + (22 + cos y?)dy, onde v é a fronteira da regido delimitada pelas pardbolas
y=1x?ez=1y>
(c) fy re 2%dx + (3:4 + 2x2y2)dy, onde v é a regido entre as circunferéncias 2> + 3% =1 e
z? + 1% =4.
2

(d) f,y ;Ufldx — arctan zdy, onde v é a elipse 422 + 25y = 100.
x

(e) fﬂy(6y + x)dz + (y + 2z)dy, onde v é a circunferéncia (z — 2)? + (y — 3)% = 4.

9. Utilize o Teorema de Green para calcular j;,y cos(z — 3y)dx 4+ In(z + y)dy, onde v é o qua-
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drildtero ABC'D de vértices A(Z’ Z), B(E’ _Z)’ C(i’ —5) e D(1,0).



